

деев. Итак, при этом типе глаз чем краснее и мельче крапинки, тем более они будут признаком человека легко раздражающегося, изрыгающего оскорбления и склонного к прелюбодейству; тогда как более крупные и темные крапинки означают смягчение этих пороков. Крапинки в черных радужках, кроваво-красные, или бледные, или их смесь, указывают на преступников и отравителей; а только бледные часто являются признаком людей, склонных к хитрости и к скрытой недоброжелательности, кроваво-красные являются обычно признаком людей наглых. Итогом всех этих наблюдений является утверждение, что чем отчетливее и сильнее выражены цвета крапинок, тем тяжелее пороки, на которые они указывают.

28. Обратимся к разнообразным видам глаз типа *chaqoroі*, состоящих из окружностей. Если одна окружность черная, [а другая] будет красная во влажных глазах при отсутствии другой аномалии, это выдает человека великодушного и разумного, справедливого, даровитого, а равным образом [имеющего склонность] к мальчикам. В этом его единственный порок. Черная окружность, за которой следует бледная, изобличает мошенника, вора, раба денег, несправедливого и погрязшего в постыдном разврате с женщинами. Также встречаются иногда окружности многоцветные, как радуга в облаках, которую греки называют *igın*, так же как и радужку глаза. Эта пестрота в сухих глазах изобличает безумие; в глазах же влажных она, не будучи признаком тех, кто далек от



безумия, указывает на благородство, мудрость, честность, добродетель, но эти люди слишком вспыльчивы, а также склонны к любовным утехам.